



Világ proletárjai egyesüljétek!

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. ÉVFOLYAM, 54. SZAM

ÁRA 50 FILLER

PENTEK, 1954 MARCHIUS 5.

### Mai számból:

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség végrehajtóbizottságának felhívása a világ asszonyaihoz, lányaihoz (2. oldal) — Az Orvosi Műszer-gyár pártszervezetének munkatervéről (2. oldal) — Minden részletben teljesítjük a tervet (3. oldal) — A begyűjtésben Kaba példát mutat az egész megyének (3. oldal) — Itt a tavaszi búza vetési ideje (3. oldal)

## EMLÉKEZZÜNK SZTÁLINRA

Ma egy éve, hogy Sztálin szíve megszűnt dobogni. Megszűnt dobogni az a szív, melyben elfért az emberiség minden öröme, gondja, baja. Hajók kürtjének bűgésében, szírnéak vijjogásában, gyárkürtök hangjában, az éter hullámain szélnél sebesebben terjedt a hír: Sztálin meghalt, Sztálin nincs többé. Milliányi szív fogadta megrendülten, pillanatilag szinte megbénulva a nagy veszteség híreit. Megálltak a szorgos munkások, s a néma csendben iz- és százmilliók fogadalmi hangzott el. Fogadalmak születtek, ósztinték, szívből jövők s a néma gyász e perceiben mintha láthatatlan szálak kapcsolják volna még szorosabban azt a hajlam, más láncot, melyet ő kovácsolt erőssé, megbonthatatlaná a népek között. Nemcsak a szovjet nép gyászolja a nagy vezetőjét, hanem mindenki, akit ő tanított a proletárinternacionalizmus nagyszerű eszméjéért küzdeni, akit ő tanított meg harcolni az emberiség boldogságáért és jövőjéért, akit ő nevelt himniában, hogy a békét meg lehet védeni, el lehet kerülni a pusztító háborúk tűzét, a népek legyilkolását, évezredek kultúrák megsemmisítését.

Munkásságának méltatására szegény a szó s kevesek az újság hasábjai. Nagyságát csak az emberi szív képes felfogni s érezni. A megválogatott élet, a kerekelté varázslott végtelen sztyeppék, a megzabolozott folyók, a gyárak világos terméi, a tisztá család otthonok s az egész szovjet élet hirdeti Sztálin nagyságát, s a megvalósult lenini-sztálini eszmék diadalát. Ez eszmék győzelmeinek szentelte életét. Ebben a munkában, harcban élt minden idegszállal s tevékenységének biztos, sziklaszilárd alapját a párt, kollektív bölcsesége adta. Nagy volt a vezetői közt, de bölcsességét, erejét a népéből, a munkásoktól, a dolgozókból vetett hitéből merítette. A főmunkások hitétől vette hite forradalmi szenvedéllyel s a marxizmus-leninizmus mélyes isméréssel párosult. Ez tette Sztálint a szovjetország biztoskezü vezetőjévé s a nemzetközi munkásmozgalom, az egész haladó emberiség zászlóvivőjévé.

Lenin halála után Sztálinnak jutott oszállyrésül az a történelmi feladat, hogy folytassa Lenin nagy művét, hogy továbbfejlessze és erősítse a győzelmek pártját, vezesse és szilárdítsa a szovjet államot, irányítsa a szocialista társadalom építését. S Sztálin minden időben hű volt ahhoz az eskükhöz, melyet a párt, a nép nevében Lenin ravatálánál mondott. Meghárálás nélkül, bátran előrenézve, semmi fenyegetéstől meg nem rettenve magásra tartotta a zászlót, mely alatt az egész szovjet nép jövőbe vetett hittel építette és építi a maga új társadalmát. Sztálin vezetésével a szovjet nép példanélküli hőstettet vitt végbe az ország arcának megformálásában. A nagy tervek kidolgozása, megvalósítása a párt, Sztálin nevéhez fűződik.

Sztálinban a népek, a világ elnyomottjai a felszabadultak nemcsak a nagy államférfit, hanem a nagy hadvezért is gyászol-

ják. A Nagy Honvédő Háború idején az egész világ előt bóbolyonította hadvezéri képességeit. Az Állami Védelmi Bizottság élén Sztálin, a zseniális stratégia és hadvezér áll, s a Sztálin szemléiben nevelt Szovjet Hadsereg páratlan csapással zúzza szét a faszimust, a fékevesztett náci fenevadat, amely lángba és vérbe borította a világot. A mélyes gyász napján halálával gondolunk Sztálinra a népek, akik hazájukat, a felszabadult élet örömeit, köszönhetik neki. Egyre mélyülő szeretettel és hálával gondolunk Sztálinra e napon mi, magyar dolgozók is, hisz Sztálin katonának győzelmes fegyvere, a Szovjetunió állandó, baráti segítségét számunkra is lehetővé, hogy a magyar kommunisták harcának termékeny magjából kisarjadjon a mi nagy és erős pártunk és népünk erős, szabad hazában építse új életét.

Halálával nagy veszteség érte a mi népünket is, nagy veszteség érte az egész világot. Iránta való szeretetünket azonban nem a tehetetlen gyászal, hanem azzal mutatjuk meg legjobban, hogy nem csüggedünk a veszteség után sem, sőt még töretlenebbül haladunk előre az úton, melyet Leninnek számunkra mutatói. Erőt merítünk tanításából s folytatjuk azt a harcot, melyért utolsó lehelletéig küzdött. Ő tanított meg bennünket arra, hogy nagy erő a népek ereje. Olyan nagy erő, amely országok életét tudja megváltoztatni és magasra emeli az emberi méltóságot. De nagy erő a népek ereje az elkerülhetetlennek hitt háborúk elleni harcban is. Nyilatkozatai, kijelentései kitörhetetlenül újat találtak a békeszerető emberek szívébe, talpraállították a csüggedt, a hitetlenkedőt, meggyőzték saját erejéről az embert. Az egész világ figyelme szavát és mikor Sztálin mondta: a béke fennmarad és tartós lesz, ha a népek kezükbe veszik a béke megőrzésének ügyét és végigkísárlanak mellette — új erő költözött azok szívébe, akiket a háborús hisztéria nem egyszer hitetlenkedővé, csüggedővé tett. Nevéhez fűződik korunk nagyszerű békemozgalmának kiterjedtelyesedése. S az ellenség, mely Sztálin halálával arra számított, hogy megbontja a sort, csalódott. A béke hadserege úgy adózott Sztálinnak, hogy egy év alatt olyan győzelmeket írt a népek történelmkönyvének lapjaira, mint a koreai béke kiharcolása, a berlini értekezlet összehívása.

Ma, amikor halálának egyéves évfordulóján emlékezünk, állíthatunk-e méltóbb emléket a szovjet nép, a nemzetközi proletáriátus ügye nagy harcának, mint azt, hogy ismét fogadjuk: tanításai szellemében bizunk ügyünk igazságában, küzdünk ez igazság győzelméért szerte a világon. Küzdünk soha nem lankadó erővel, fegyverünket erősen szoríva kezünkben, legyen az szerszám vagy puská, azért, hogy béke legyen az egész világon s rablók tankjai helyett traktoraink szántanak drága földjeinken és mindenütt az emberi munka diadal, mas alkotásainak győzelmeit ünnepepjük. Küzdünk azért az ügyért, amelyért Sztálin küzdött — ez az ügy legyőzhetetlen.

## Bakonszegen megkezdődött a vetés

Beszámoltunk már arról, hogy a nyíradonyi határban megkezdődött — elsőnek a megyében — a tavaszi szántás. Három traktor kezdte meg a munkát az Alkotmány tsz földjén. Az első tavaszi szántás után most arról adhatunk hírt, hogy a bakonszegi határban már a vetést is megkezdték. A pirkadó földön Papp Gyula másfél holdon, Gali Gábor két holdon és Bene Imre egy holdon már elvetették a vörösheret. A kóródi dűlőben, ha esőt nem kapnak, ma, pénteken már a tavaszi búza vetését is megkezdik. A bakonszegiek jó példával járnak elől, amikor egyetlen perccet sem szalasztanak el és aminél rá lehet menni a területre, azonnal vetik a magot. A szántásban a vámospércsi gépállomás a nyíradonyi gépállomás sarkába lépett és négy traktoros csüörtökön már hasította a barázdát. A vámospércsi Dózsában, halápi Bocskaiiban, Uj Barázdában megkezdődött a tavaszi csata a dús termésért. Ma, pénteken a nyírábrányi Győzelem földjén kezdődik a szántás.

## A felültrágyázási verseny élére a nagylétai járás került

Az őszi gabonák felültrágyázásában heteken át a polgári járás haladt az élen és a sor végén kullogott a derecskei járás. A megyei tanács február 28-iki értékelése szerint a verseny élén már a nagylétai járás halad és a serghejtői járás debreceni járás lett. A megye dolgozó parasztsága egyre jobban belátja, hogy az őszi gabonákat, ha felültrágyázással javítja, holdanként 2-3 mázsával is több gabonát takaríthat be. A járásk helyezés sorrendje a február 28. állapotnak megfelelően a következő:

1. Nagylétai járás	78.1
2. Püspökladányi járás	56.8
3. Polgári járás	43.5
4. Debrecen város	27.6
5. Berettyóújfalui járás	26.4
6. Derecskei járás	25.2
7. Biharkeresztesi járás	24.9
8. Debrecen város	22.9

## A hajdúdorogi dolgozó parasztek első rohama a termelés nagy csatájában

A hajdúdorogi földműveszövetkezet terményraktárának hatalmas kapuján eddig csak érdeklődni tértek be:

— Hogy állunk műtrágyával, János? Van elegendő?

A válasz minden esetben megnyugtató volt:

— Van itt vagy hét vagonnal, pétiós, szuperfoszfát és kálisó. De úgy hallom, küldik a cukor-éremagot is — újságolta a mindig jókedvű P. Nagy János raktárkezelő.

Ahogy aztán a március meghozta az enyhe időt, benépesült az udvar. Pogácsás Antal egyénileg gazdálkodó két mázsa pétiósot vitt, B. Tóth István csak beszólt, hogy neki is kell 5 mázsa és 400 kiló szemcsézett szuperfoszfát. Valóban megérkezett a cukoréremag is. Viszik zsákokban, szekerekkel, gyalogszerrrel, ki hogy tudja. Ugy sürgő-forog a zsákgulák között a raktáros, mint egy bolti kiszolgáló.

No, nem kell félni, van munkájuk a szövetkezeti áruka dolgozóinak is. A dolgozó parasztek egymásnak adják a kilincset. Hűz pár loszerszám érkezett, nyomban el is adták. Minden második vevő négygáz vasvillát kér, de erre az a válasz: „sajnos, ezzel nem szolgálhatunk”. Pedig erre is legalább olyan nagy szükség volna, mint az ásva, kapára, lapátra, amiből viszont elegendő van raktáron a földműveszövetkezet boltjában. (A csuda tudja, hogy vasvillát miért nem küldenek.)

### Olyan az egész Hajdúdorog,

mint egy megbolygatott méhkas. Az első tavaszi napsugarak kiszalták az embereket. Mindenfelé trágyával megrakott szekereket látni, aki már kihordta a trágyát, szelektorozta a vetőmagot, a szerszámot reperálja, hogy rendben legyen, mire teljesen felenged a fagy, elolvad a hó és rá lehet menni a földre. Sokan már munkára készen állnak. Kiballagnak a határba, vizsgálgatják a vetéseket. Kiment Czifra János, a legeltetési bizottság elnöke is. Egy ásvával mintát emelt ki az őszi búza és az őszi árpa vetésekből és bevitte a tanácsához — Hát ilyen — mordotta. — Ugy saccolom, hogy az őszi ár-

pák ritkásak, némely része még az őszi meghibázott. Ezeknek okvetlen fejtárgya kell.

### B. Papp Péter középarasztól

Sokat írtak tavaly az újságok. Aratja le a községben elsőnek az őszi árpat és azonnal be is vetette a helyét rövid tenyészidejű kukoricával. Olyan termése lett, hogy mindenki csodájára járt. Az öreg B. Papp most a termelési bizottság elnökhelyettese. Allandóan jön, megy, mint a szücsü. Jómaga sok tapasztalattal rendelkezik, de kíváncsi mindenkinek a véleményére. Egy dolgot foglalkoztatja: hogyan lehetne fokozni a burgonyatermést?

Ebben az ügyben kopogtatott be Gellén Ferenc vb. titkár irodájába is.

— Ugy hallom, hogy Hajdú-böszörményben mezőgazdasági osztályvezető volt az elvtárs.

— Így igaz — felelt a titkár, aki nem ismerte még akkor B. Papp Pétert.

— Hát mondja meg nekem, hogyan lehetne ebben a mi jó földünkben több krumplit termelni. Nem vagyok meglegedve a terméshozammal.

Gellén Ferenc ajánlotta, hogy az ültetésnél adagoljon egy kis fahamust trágyát a fészekbe, mert a burgonyának káliumra van szüksége. De főleg arra törekedjék, hogy kálisóval műtrágyázzon, akkor terem sok burgonya.

B. Papp Péter a tapasztalatokat nem rejti véka alá, sem a termelési bizottság többi — számszerint kilencvenegy — tagja. Perce Sándor se azért kérte a népművelési könyvtártól a mezőgazdasági szakkönyveket, hogy csak ő akar belőlük tanulni. Azon fáradozik most minden élenjáró dolgozó paraszt, hogy sokat termjenek a dorogi földtáblák, a termelészövetkezeteké és az egyénileg gazdálkodóké egyaránt.

### A termelési bizottság elnöke

Papp Gábor, gyerekkori pajtása Kozma Györgynek, a Vörös Csillag termelészövetkezet elnökének. Megértik egymást ma is. Amikor a község érdekeiről van szó, megkülönbözen. Márpedig a termelési bizottság munkája nem öncélú. Érdeke min-

denkinek a községben, hogy szelektorozott vetőmag kerüljön a földbe. Erről is beszéltek a legutóbbi termelési bizottsági ülésen. Ugy határoztak az összegyűlt dolgozó parasztek, hogy a községet négy részre osztják, így tudja mindenki, mikor vigye tisztítani a vetőmagot, ha már egy kicsit késve is. Nem kell ott ácsorogni, halad a munka. Ebben a termelészövetkezetek mutattak példát. Vetőmagjuk már tiszta.

Az egész község dolgozó parasztságának érdeke az is, hogy rendbe legyenek a dűlőutak. Kész javaslattal ment már a termelési bizottság a tanácsülésre. Gyuró István tette szavát és nyomban csatlakoztak hozzá: Rácz István, Papp Gábor és még sokan: „Akinék igája van azzal, akinek nincs, kézi erővel járuljon hozzá a dűlőutak rendezéséhez.” Ebben meg is állapodtak.

Még egy igen fontos kérdés szerepelt a legutóbbi tanácsülésen, aminek a megoldása szintén a termelési bizottság érdeme: a dűlőfelelősi hálózat kibővítése.

Nemcsak az a fontos, hogy itt most beszéljünk, tervezzünk. Ha megkezdődik a tavaszi munka, még szorosabb kapcsolatnak kell lenni a dolgozó parasztek között — mondták a termelési bizottság tagjai. — Ott kell lennünk mindenütt, ahol tanácsra, segítségre van szükség. Egy kézben kell tartani az összes termelési problémákat, tájékozódni: hogy áll községünk a vetéssel, növényápolással, meg aminek ideje van.

### Ugy határoztak,

hogy kibővítsék a dűlőfelelősi hálózatot. Szücs András, Borsi Péter, Molnár Sándor dolgozó parasztek a zajgatói határterészen laknak, ők ott vállalták a dűlőfelelősi teendők elvégzését. Gyuró Péter, Oláh Sándor és többen pedig az ügynevezet, kölesföldi határterészen. Hűz taggal bővült a dűlőfelelősi hálózat.

Az egyik hajdúdorogi házra új tábla került a napokban. Az a feirat áll rajta: „Hajdúdorogi termelési bizottság.” Azt jelképezi ez a tábla, hogy a dorogi dolgozó parasztek együtt harcolnak a kormányprogram megvalósításáért. Harcuk eredménye csak győzelem lehet. (L. E.)

# A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség Végrehajtó Bizottságának felhívása a világ asszonyaihoz és leányaihoz

Berlin (TASZSZ) A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség Végrehajtó Bizottsága felhívást bocsátott ki, amelyben üdvözli az egész világ asszonyait és leányait, és felhívja őket, hogy március 3-át, a Nemzetközi Nőnapot, az idén a jogaik teljes biztosítására, a gyermekek boldogságára és a világszerte békére törekvő nők barátságának és szolidaritásának eddigi példa nélküli álló kinyilvánítása jegyében ünnepezzék meg.

teremtse meg a békét világszerte és szüntesse meg minden most folyó háborút; minden népek biztosítsák a jogot életmódjának megválasztásához és követeljék, hogy a népek közötti összes nézeteltéréseket békés úton oldják meg;

szüntessék meg a fegyverkezési versenyt, tilták meg az atomfegyver és más tömegpusztító fegyverek alkalmazását; az ezidőszérii háborús készüldésekre felhasznált erőforrásokat az emberek mindennapi életének megjavítására vegyék igénybe; teremtsék meg a barátság, a béke és a bőség világát, a reménytelenséggel és az emberiség jövőjébe vetett hittel áthatott életet.

## A Bolgár Kommunista Párt VI. kongresszusa befejeződött

A kongresszus március 3-án üléseken egyöntetűen jóváhagyta a Bolgár Kommunista Párt VI. kongresszusának irányelveit a Bolgár Népköztársaság fejlesztését szolgáló 1953-1957. évi második ötéves tervhez, valamint a módosításokat, a Bolgár Kommu-

nista Párt szervezeti szabályzatában. A kongresszus megválasztotta a párt központi szerveit, a 65 tagból és 32 póttagból álló központi bizottságot és a központi revíziós bizottságot. Záróbeszédet Vilko Cservenkov mondott.

## A X. pánamerikai értekezlet

A nyugati sajtónak a caracasi pánamerikai értekezletről szóló jelentései beismerték, hogy a latinamerikai államok küldöttei sokkal jobban érdeklik a gazdasági kérdések, mint „a kommunizmus elleni harcról” napirendre tűzött pont, amelyet Egyesült Államok erőszakait az értekezletre.

A londoni „The Times” vezércikkben foglalkozik a pánamerikai konferenciával. A lap azt írja, hogy Dulles nem számíthat sikerre Caracasban. A caracasi konferenciával az „AFP” tudósítója kommentárban foglalkozik. A tudósító azt írja, hogy „a latinamerikai nemzetekben aggodalmat keltett az amerikai magatartás, hogy az értekezleten Guatemala ellen irányuló kommunistaellenes határozatot akarnak elfogadtatni.”

## Az indiai parlament egyhangúan üdvözölte Nehru nyilatkozatát

Mint jelentettük, az indiai parlament március 1-i ülésén Nehru miniszterelnök nyilatkozata után az egyik ellenzéki képviselő javasolta, a parlament szavazzon a nyilatkozat fölött, hogy az egész világ lássa: India egyetért az amerikai „segély” elutasításában. Az „Indinfo” indiai hírügynök-

ség jelentette, hogy a parlament mindkét házában „valamennyi párt képviselői örömmel üdvözölték és támogatták Nehru miniszterelnök március 1-i nyilatkozatát”, amely visszautasítja Eisenhower elnök „segély” ajánlatát és megbélyegzi a pakisztáni-török egyezményt. (MTI)

# A SZOVJET NÖKET AZ EGÉSZ TÁRSADALOM MEGBECSÜLÉSE ÖVEZI

A NAGY OKTÓBERI SZOCIALISTA FORRADALOM nemcsak először döntötte meg végleg a kizsákmányoló kapitalisták és földesurak uralmát, hanem először vitta ki a munkásosztály hatalmát, hanem első ízben vitta ki a világtörténelemben a nők teljes egyenjóságát, mert ez lehetetlen minden kizsákmányoló társadalmi rendszerben. A nők az Októberi Forradalom következményeképpen első ízben szabadultak fel véglegesen mindenféle társadalmi és osztály elnyomástól, első ízben lettek a Szovjetunióban teljes jogú emberek, akik a társadalmi, kulturális, tudományos, gazdasági és politikai élet minden területén teljes egyenjóságot élveznek a férfiakkal.

Soha nem látott fejlődés ment meg a felszabadult nők tömegében. Az eltelt harminchat év alatt a szovjet nők milliói léptek a fejlődés útjára és ma már egyre nagyobb számban zárkóznak fel a legelőnyösebb férfiak mellé a kommunizmus építéséért folyó gigantikus munkában.

A SZOVJET NÖK, az egész szovjet néppel együtt hazájuk, országuk teljhatalmú gazdáit, ennél fogva egyben a kommunizmus tevékeny építői is. Például a fejlődés estek át a szovjet nők az elmúlt évek alatt. Vannak közöttük élenjáró tudósok, akik mint pl. Olga Lepesinszkaja, a tudomány zászlaját eddig ismeretlen és feltáratlan területekre vitték el. Vannak közöttük élenjáró sztahanovisták, akiket, mint Pásana Angelinát, az egész felszabadult világ, az összes népi demokratikus országok dolgozóinak csodául ismernek, mint a Szovjetunió dolgozóit, és akik ismeri, akik tetteiről hallott, az példa-

képének tekintik. A Nagy Honvédő Háborúban pedig bebizonyították a felszabadult szovjet nők, Zoja és sok más hős nő példájával: valóban méltó társaik azoknak a férfiaknak, akik hazájuk védelmében páratlan hőstetteket hajtottak végre. A szovjet nők ezer és ezer esetben bizonyították be, hogy az elnyomás alól felszabadult nők nagyszerű tettekre és — csodákra is képesek. A szovjet nők tevékenyen részt vesznek a kommunizmus építésében a nagy Szovjetunió minden területén. Amikor a Nagy-Fergana csatorna épült, a feredzse alá kényszerített és megnyomorított nők ezrei és tízezrei harcoltak csodálatos lendülettel a csatorna elkészítésén és az őket szörnyű rabságban tartó előítéletek ellen. A Fergana csatornát építő nők győztek és ezzel példát mutattak minden elnyomott nemzet meg elnyomottabb és megnyomorított női számára a szabadság és az emberi méltóság felé... A szovjet nők példája nyomán napjainkban ismét szívós harc folyik a kínai nők teljes felszabadításáért az őket rabságban tartó évezredek kínzó, rabszolga szokások ellen...

A nagyszerű, hősi szovjet nők így mutatnak példát a világ minden elnyomott és szokások rabságában szenvedő nője számára.

DE NEMCSAK A NŐK SZÁMÁRA mutatnak példát. A szovjet nők mutatják az utat az élet minden területén minden ember számára, aki az egyetlen emberhez méltó útra, a szabadság és a béke védelmének útjára akar lépni.

Minden tőkés országban bevett szokás és szinte megmásíthatatlan törvény, hogy a nők csak alacsonyabbrendű munkát kéne-

sek elvégezni és munkájukért alacsonyabb bért kapnak. A Szovjetunióban a nők miniszterek, miniszterhelyettesek, vállalatok, intézmények igazgatói, kolhozok vezetői. Sokszázezer nő dolgozik a legbonyolultabb gépeken, több mint kétfélszáz a közoktatásban és az egészségügyi szervezetekben. Ma már több mint 900.000 szovjet nő rendelkezik főiskolai képzettséggel.

A világ egyetlen tőkés országában sem tapasztalható, hogy valóban emberi megbecsülés övezze a kiváló nőket. A Szovjetunióban eddig 741 nő kapta meg a Sztálin-díjat kimagasló alkotásaiért a tudomány, ipar, művészet területén, vagy találmányaiért, vagy a termelési módszerek tökéletesítéséért. Eddig már 2334 nő kapta meg a „Szovjetunió Hőse” és a „Szocialista Munka Hőse” címet. Összesen több mint 800.000 szovjet nőt tüntettek ki a Szovjetunió érdemrendjeivel és kitüntetéseivel. Napjainkban is láthatjuk a szovjet nép megbecsülésének megnyilvánulását, amikor a Legfelsőbb Tanácsba szép számmal jelölték nőket.

DE A MEGBECSÜLÉS nemcsak kitüntetésekben, érdemrendekben nyilvánul meg, hanem a szovjet állam gondoskodásában is. Már 1917-ben létrehozták az állami anya- és csecsemővédelem rendszerét, amely egyre jobban biztosította, hogy a szovjet nő részt vehessen a közéletben és a termelésben. A szülési szabadság, a szoptatási idő biztosítása, a napközis és bölcsődék hálózata és a társadalom általános megbecsülése, az anyák különleges megbecsülése olyan nagyszerű és boldog életet biztosítanak a szovjet nőknek, amelyre még nem volt példa a világon.

## Párt és pártépítés

### Az Orvosi Műszergyár pártszervezetének munkaterve

#### A pártszervezetekre

háruló sokrétű feladatok sikeres végrehajtásának egyik legfőbb feltétele: a tervszerű munka. A tervszerű munka megvalósítását pedig a munkaterv segíti elő. Míg egynehány évvel ezelőtt magán a pártvezetőséget is meg kellett győzni a felsőbb pártszervezetek, hogy munkaterv nélkül nem tudja a feladatokat jól megoldani, addig ma már a legtöbb pártvezetőség belátja: munkaterv nélkül nem tud dolgozni, vezetni, irányítani, ellenőrizni. Pártvezetőségeink ma már szükségét érzik annak, hogy a gyakorlati munkájukba rendszeresen bevonják a munkatervet, a nap, mint nap növekvő feladatok és problémák özönében, hogy ne ötlejtészen, hanem tervszerűen oldják meg azokat. Most a vezetőségek újjáavastása után a pártvezetőség elkészíti a pártszervezet munkatervét. Egyik negyedéves, másik fél éves. Így tett az Orvosi Műszergyár pártszervezetének a vezetősége is, amely kollektív munkával dolgozta ki a munkatervet. Minden vezetőségi tag kész javaslatokat terjesztett elő arra vonatkozólag, hogy milyen feladatokra kell a pártvezetőségnek, a pártszervezetnek a jövőben megvalósítania.

#### Az Orvosi Műszergyár

üzemi pártszervezetének vezetősége a munkatervet helyesen a Központi Vezetőség júniusi és októberi, valamint a vezetőség választó taggyűlés határozata alapján készítette el. A bevezető rész politikailag jól szabja meg az alapszervezet feladatát: a pártszervezet szoros kapcsolatban a pártönkivüli dolgozókkal harcoljon a jelenlegi legfőbb célkitűzések megvalósításáért.

Ennek érdekében a munkaterv a taggyűlés határozata alapján első feladatként az agitáció és a propagandamunka megvalósítását jelölte meg. A taggyűlésen Vághner Júlja elvtársnő a vezetőség beszámolójában kifejtette, hogy az agitáció sematikus volt, nem volt konkrét, hatékony és célirányos, hanem ötlepszerű, kapkodó, mert nem készítették fel a harcot a népnevelőket. Ennek megfelelően a munkaterv előírja a népnevelő hálózat fejlesztését, az agitáció színvonalának emelését. Kimondja, hogy agitációs munkát a legelőnyösebb képzettségű dolgozókat osszának be, akik képesek pártunk politikáját, célját megismertetni és megmagyarázni, annak megvalósítására mozgósítani a dolgozókat. A hetenként megtartandó népnevelőértekezleteken gondoskodnak arról, hogy a népnevelők kellő felkészítést, érveket kapjanak felvilágosító munkájukhoz.

A propagandamunka megvalósítását is megszabta a taggyűlés határozata. Ennek végrehajtása érdekében a pártvezetőség terve vette, hogy a Központi Vezetőség október 26-i határozatának az alapján a „Csipesz” című üzemi lapjukban „Elméleti rovatot” vezetnek be az oktatásban résztvevők számára. Ugyanakkor a vezetőség gondoskodik arról, hogy a hallgatók ne legyenek akadályozva a tanulásban, akár a munka átszervezése, akár más ok miatt.

#### A termelés pártellenőrzése

is jelenős helyet kapott a fél éves munkatervben. A vezetőségvá-

#### Az angol minisztertanács megvitatta az egyiptomi helyzetet

London (MTI) Mint a „Reuter” jelenti, az angol kormány kedden Churchill elnökletével minisztertanácsot tartott. A minisztertanács megvitatta az egyiptomi ese-

lasztó taggyűlés határozata ebben is fokozottabb munkát követel a pártvezetőségtől. Ezért a munkaterv ennek megfelelően kimondja: „feladatunk, hogy kommunista előrelátással irányítsuk a gazdasági vezetők tevékenységét; a gazdasági és politikai munka összekapcsolásával elősegítsük a termelés emelkedését, a munka- verseny és a munkafegyelem erősödését, az önköltség csökkentését, a minőség javítását”. A munkaterv azt is megjelöli, hogyan akarja ezt a vezetőség megvalósítani. A három legfontosabb üzemrészben: a műszerosztályban, a csúszó és a melegprés műhelyekben a legjobb dolgozókból aktív hálózatot építenek ki, üzemrészenként egy párttagot és egy pártönkivült. Az ő segítségével tárják fel a termelés gátló okait, hibákat, hiányosságokat, azokat a gazdasági és műszaki vezetőkkel megbeszélik. A 100 százalékon alul teljesítő dolgozókkal elbeszélgetnek lemaradásuk okairól, szakmai vagy más segítségét nyújtanak számukra.

#### Helyesen rögzíti

a munkaterv a tömegszervezetekkel, főképp a szakszervezet és a DISZ-szel kapcsolatos feladatokat is. Ennél is a taggyűlés határozatából indultak ki. A vezetőség választó taggyűlésén Szabó László elvtárs azt kérte, hogy nagyobb feladatokkal bízza meg a pártvezetőség a fiatalokat. Ennek megfelelően bevezették a munkatervbe, hogy a DISZ titkárt pártvezetőségi ülésen rendszeresen beszámoltatják a végzett munkáról, ugyanakkor konkrét feladatokkal bízza meg a pártvezetőség a DISZ-t. Ilyen feladatok: kapott máris a kongresszusi verseny során: vonják be a fiatalokat a kongresszusi versenybe, érdekeljék vállalkásuk teljesítését, népszerűsítsék a verseny során kitűnt fiatalokat. Ennek meg is lett az eredménye, mert 117 ifjú munkás 30.242 forint értékű ajánlást tett a kongresszus jelszavára, ez február 20-ra több mint ezer forinttal túltesztették. Így jelölte meg a munkaterv a pártszervezet háruló többi feladatok megoldását is: az igazgató, a gazdasági és műszaki vezetők, a tömegszervezetek vezetőinek beszámoltatását; a pártcsoporthoz és pártbizalmiak munkájának megvalósítását, ellenőrzését, a tag- és tagjelöltfelvétel feladatait, stb.

#### Jó ez a munkaterv

mert világosan és érthetően meghatározza azokat a legfőbb teendőket, amelyeknek végrehajtása elősegíti a pártszervezet, egész munkájának megvalósítását, tovább erősödését. A gyakorlat tapasztalatai azt igazolják, hogy a feladatok megvalósítása során bekövetkezett változások bizonyos eltérést kívánnak meg a munkatervtől, amelyeket a pártvezetőségnek figyelembe kell vennie és azokat helyesen a meglévő munkaterv feladataival együtt kell megoldania.

A munkaterv nélkülözhetetlen pártszervezeteink munkájában. Ezért azoknál a pártszervezeteknél, ahol már megvalósították az új vezetőséget, haladéktalanul állítsák össze a munkatervet, mert csak így tudják elkerülni és megszüntetni az egyik napról a másikra való ötlejtészerű munkát.

KULCSAR LASZLÓ

## Barczi

A Néplapban Kaba városából megérkezett a megyei SZMT elnökség felhívása a lakosoktól, akiknek be kell tenniük a tagdíjat.

## O

eltolás Műszergyárban, a munkásti csúcsok későbbre helyezték nem jelentős ményességgel a problémát, hanemként igé szervezettek legfőbb hely megoldódott kezdetben a decemberi 10. teljesítményét százzalékolta.

Barczi Gy. lásában a tételesen a re, a takarékosra az egyéni felelőse hívta a ról a következők.

## M

indokolt, hogy a dolgozóknak gyorsabb ütemben

## Kaba

### A megyei

beszámoló szövegének a rendelkezési tervüket teljesítő dolgozó parasztaiban még a helyi párttagok van elmaradást.

Az új bevezetett kedvezményekkel megelégedettek, egyéni felelősséggel a munkatervben megjelölt feladatok megvalósítását, a gazdasági és műszaki vezetők, a tömegszervezetek vezetőinek beszámoltatását; a pártcsoporthoz és pártbizalmiak munkájának megvalósítását, ellenőrzését, a tag- és tagjelöltfelvétel feladatait, stb.

### Jó ez a munkaterv

mert világosan és érthetően meghatározza azokat a legfőbb teendőket, amelyeknek végrehajtása elősegíti a pártszervezet, egész munkájának megvalósítását, tovább erősödését. A gyakorlat tapasztalatai azt igazolják, hogy a feladatok megvalósítása során bekövetkezett változások bizonyos eltérést kívánnak meg a munkatervtől, amelyeket a pártvezetőségnek figyelembe kell vennie és azokat helyesen a meglévő munkaterv feladataival együtt kell megoldania.

### A munkaterv

A munkaterv nélkülözhetetlen pártszervezeteink munkájában. Ezért azoknál a pártszervezeteknél, ahol már megvalósították az új vezetőséget, haladéktalanul állítsák össze a munkatervet, mert csak így tudják elkerülni és megszüntetni az egyik napról a másikra való ötlejtészerű munkát.

### Az angol minisztertanács

#### megvitatta az egyiptomi helyzetet

London (MTI) Mint a „Reuter” jelenti, az angol kormány kedden Churchill elnökletével minisztertanácsot tartott. A minisztertanács megvitatta az egyiptomi eseményeket, különös tekintettel a Szuеzi-csatornaüvegvet ügyében folytatott angol-egyiptomi tárgyalásokra.



### Új szövetkezeti üzlet nyílt Debrecenben

Nem messze a kisállomástól, közvetlen a Hatvan utca végén új szövetkezeti üzlet kezdte meg szerda délután működését. Az üzletben fontos közszükségleti cikkeket, többek között szekereket, keréküllőket, ást, kapát, kaszt, lapátnyeleket, vascikkokat, köteleket árusítanak, a mezőgazdasági felszereléseket gyártó KSZ kötelekben. Az üzletben szinte minden olyan cikk megtalálható, amelyekre manapság a parasztságoknak leginkább szükségük van.

Az előadásra kerülő felszerelési tárgyak listájának összeállításánál messzemenőleg figyelembe vették a megye sajátosságait, illetőleg azokat a javaslatokat, amelyek a dolgozók terjesztették elő. Így sikerült olyan új típusú üzletet szervezni, melyhez hasonló szövetkezeti vonalon még nincs az országban, ahol a paraszterben szerszámművelől boronáig mindent megtalálhat.

A termelést, az „utánpótlás” zavartalan biztosítását a szövetkezet több mint 100 dolgozója végzi. Munkájuk, tennivalójuk van bőven. Jelenleg is 42 új parasztszeker

elkészítésén, több tucat kordély talicska, szekér, vizeslajt-kocsi, kijávitásán dolgoznak, amit első sorban a szövetkezetek, egyéniileg dolgozó parasztlak részére készítenek. A javítások mellett a mezőgazdasági felszerelési tárgyak egész sorozatával új üzletet nyitnak, a dolgozó parasztság szükségleteinek egyre bővösebb kielégítését.

Ünnepélyes keretek között avatták fel az új üzlethelyiséget. A könnyűipari minisztérium részéről Csikós Nagy Béla elvtárs miniszterhelyettes érkezett Debrecenbe, míg a szövetkezeti főosztályt Vágó elvtárs képviselte. Részt vett és megjelent az ünnepségen Sipos István elvtárs, az OKISZ elnökhelyettese, Angyal László elvtárs, a megyei pártbizottság politikai munkatársa, Rapp János a megyei tanács elnökhelyettese is.

Az ünnepség keretében nyújtották át a KISZÖV hajdú-biharmenti szövettségének azt az oklevelet és 3000 forint pénztálatot is, amelyet az országos versenyben elért második helyezéért kapott.

### A falu többet vár és többet is kell, hogy kapjon

Ugy vélem többszáz dolgozó társam jogos felháborodását tolmácsolom, amikor tiltakozom az olyan izléstörő előadások ellen, mint amilyenek vasárnap délután és este volt része Polgár község dolgozóinak.

Egy magát szintársulatnak nevező társaság szervezői azt hirdették Polgáron: Budapestről elindított „gördülő operett” fog érkezni élővonalbeli színészekkel, bemutatja a „Mágnás Miskát” és a „Csárdáskirályt”.

A 10, 8 és 5 forintos jegyek mind elkelték. A kultúrára szomjas község zsúfolásig megtöltötte a kultúrtermet. Elérkezett az előadás kezdetének ideje és most jött a meglepetés. A szereplők talán soha

nem voltak színészek, nem is tudták a szerepüket, a sűgőt még az utcán is hallani lehetett, de még így is többször belesültek. Nincs kifejezés arra, milyen színvonalatlan és csapnivaló volt az előadás. Rájöttünk, hogy becsaptak bennünket.

A Csokonai Színház többször látogatott el hozzánk és előadásokat, vagy még ennél is jobbkat várnunk. Ne gondolja senki, hogy a falu mindent megemészt. Nem szabad megengedni, hogy ehhez hasonló társaságok rontsák a falu jóizlését. A falu többet vár és többet is kell, hogy kapjon.

Sírókai Mihály.

### „Zenés vasárnap délutánok” a Járási Kultúrházban

A Járási Kultúrház „Zenés vasárnap délutánja” nagy erkölcsi sikerrel zárult az elmúlt vasárnap. A Mikulaj Gusztáv által vezetett esztendő-zenekar nagy sikerrel tolmácsolta a különböző, népszerű zeneszámokat. Egészen bizonyos, hogy a „Zenés vasárnap délutánok” rövid időn belül igen népszerűvé válnak a dolgozók széles tömegei között és alkalomról, alkalomra egyre többen látogatják a zenekar színvonalas előadásait.

A zenekar legközelebbi szereplését vasárnap délután 4 órai kezdettel tartja a Járási Kultúrházban. — Előadásukon közreműködik Bán Ibolya és Gordon József, a Csokonai Színház két művésze is, valamint Juhász István hegedűszóval.

Jegyek elővételben már kaphatók a kultúrház irodájában (Vörös Hadsereg útja 28/c. I. em.). Jegyárjegyeket a 32-30-as telefonszámon is lehet jelenteni.

## H I R E K

### Megkezdtek a nylon-zokni tömeges gyártását

Kéthónapi eredményes próbagyártás után a budapesti harisnyagyárban a héten megkezdtek a nylon bokafixes zokni nagyüzemi gyártását. Fehér, sárga, szürke színekben és a drapp és barna különböző árnyalataiban, azsúros és más mintás kötéssel

készülnek a nylon zoknik. Egyelőre ebben a hónapban még csak női zoknikat gyártanak — mintegy 20.000 párat — de a következő negyedévben bokafixes férfi zoknikat is köntnek majd nylon-szálból. (MTI)

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Változó felhőzet, többfelé eső. Főként a reggeli órákban helyenként párácsap vagy köd. Időnként élénk dényugati vagy déli nyugati szél. Az éjszakai hőmérséklet alig változik a nappali felmelegedés gyengül. Várható hőmérsékleti értékek: péntek reggel 2-5, délelőtt 6-9 fok között. A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet pénteken 4 fok feletti lesz.

A HAJDUDOROGI VÖRÖSKERESZT szövetzet vasárnap este nagyváradi Vöröskereszt-estét rendezett, melyen az úttörők és pedagógusok névű kultúrőrrel szerepeltek. A bevétel, mintegy 2000 forintot — a lakosság egészségvédelmét szem előtt tartva — egészségügyi állomások felszerelésére fordítják.

**A MAGYAR IRÓK SZÖVETSÉGE** ma este megbeszélést tart a népművelési osztályon. Napirend: a következő irodalmi est megbeszélése. Az értekezlet előtt 6 órakor vezetőségi ülés lesz.

OKTATÓJELLEGŰ keskenyfilm vetélésel propagálja az SZMT a munkavédelem időszerű és fontos kérdéseit. Az első előadásra március 24-én kerül sor a KPDSZ kultúrtermében (SZMT). Az előadásban a vasipari munkavédelem fontos kérdéseiről beszélnek majd, különös tekintettel a megye vasipari üzemeire.

**JÓL AKAR SZORAKOZNI?** Jöjjön el a Népbüfé különtermébe ahol minden este Rádai László magyar népkészlettel Tánc! Figyelmes kiszolgálás! Arany János-utca 4. sz. sz. 4. sz. sz.

ELÁDO Singer varrógép győri gyáraként hokedli, Kőrös utca 7.

### Párthírek

#### VAROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI

Ma délután 5 órakor Pol. iskola II. évfolyamon propagandisták részére személyneműt tartunk a Szocialista iparosiatis c. téma II. részéből a Pártoktatás Házában.

Ma: SZKP II. évfolyamon személyneműt tartunk a Pártoktatás XII—XIII. fejezetéből a témából a Pártoktatás Házában.

Szombati: Az SZKP III. évf. hallgatói részére konferencia a Pártoktatás XII. fejezetéből a propagandisták által megadott helyen és időben.

Kedd délután 5 órakor. A pol. gazd. I. évf. konf. vezetők részére konferenciát tartunk a „Földjáradék a mezőgazdaság fejlődése a kapitalizmusban” c. témából a Pártoktatás Házában.

### DÉNOG SZÍNPAD

Vasárnap délután 6 órai kezdettel a Járási Kultúrházban közkívánatra prolóngálva: „Hová szürjünk? Jegyárjegyeket a Kultúrház irodájában Vörös Hadsereg útja 28/c. I. em. Jegy-foglalás telefonon: 32-30.

#### Színházi műsor

Ma 7-ór Hamilton család, 2. szelvény. Szombaton 7-ór Nem maradt meg. E 1. és 3. szelvény. Vasárnap fel 7-ór és 7-ór Cirkuszváros. 5. szelvény. Keddén szerdán és csütörtökön 7-ór Kismókás, 1. 3. 4. és 7. szelvény. Szombattól, március 15-től Romeo és Júlia 8. szelvény. Jegyek elővételben az Országos Filharmonia-nál már várhatóak.

#### Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Hátköz hadnagya, Új eszme magyar film.

BEKE: háromnegyed 4, 6 órakor: Ors a hegyekben, Magyarul beszélő színes szovjet film. Este 8 órakor: Hatalom előadásban: Bűntudatú por. Színes, magyarul beszélő szovjet film.

MEYER: háromnegyed 3, 5, egy-negyed 8 órakor: Ors a hegyekben, Magyarul beszélő színes szovjet film.

HIRADO: délután 10 és 12 órakor: Ors a hegyekben délután 2, 4, 6 órakor: Várasholt! Színes rajzfilm-sorozat. Este 8 órakor: Puska ember, Szovjet film.

KOSSUTH: fel 6 órakor 3 óras előadásban: Ifjú gárda I.—II. rész.

Népvonó I. Rákóczi-telep: Egy ifjú házasok története.

Népvonó II. Állami Szanatórium: Vidám verseny és Kőrösök a hivatal.

Népvonó III. Csapokert I.: Város alatt.

Népvonó IV. Építőipari Otthon: Ors a hegyekben.

Népvonó V. Pütház: Kikrajaor és Péntek 13.

#### A TOTO ÉS HETI SZELVÉNYÉN MÁR A LABDARUGÓ ND I. MÉRKŐZÉSEI IS SZERPELNEK

300.000 szelvény felé közeledik a TOTO! Az elmúlt héten több mint 260.000 szelvényt kúldtek be a pályázók, a leggyerményekre köze 400.000 jutott, a 9 fogadási hét nyereményei:	12 találat 19.737 Ft
	11 találat 887 Ft
	10 találat 105 Ft
TOTOZZON!	NYERHET!

## NÉPLAP

### A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja

Szerkesztő: a szerkesztőbizottság

Feladás kiadó: BARCZI GYULA

Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalussy-ér 10. Telefon: 42-54, 48-40, 34-07.

Kiadóhivatal: Debrecen, Alföldi-palota. Telefon: 30-01

Alföldi Nyomda telephely. Fv: Virányi Zoltán

SZERDÁN délelőtt nagy-erdei villamoson elvezett jobbos szürke irhakeztyű. Becsületes megajlójja egy-száz forint jutalmában rész-essül, Vörös Hadsereg útja 40. V. I. Péntek este 7 órá-tól.

JOKARBAN lévő sportke-rosi eladó, Arany János u. 31. III. ajtó.

SZOLGÁLTATVÁNYOK! Hazai győzelem verszők 150-szöndűk, Borfajokban 150 illár, oszmegekben 2 forint dárabonként. Előleg küld: mellett azonnal szállítunk Kisé szőlőtelep, Abasár

DEBRECENT Állami Gaz-daság Lenetelapi Szeszfőzde-jé március 1-től megkezdte működését az egyéni termé-zők részére.

## SPORT

### A BUKARESTI NEMZETKÖZI SAKKVERSENY ÁLLÁSA

Bukarestben folyik a IV. nemzetköz-i sakkverseny. A 4. függőzetű mák befejezése során a Futman (szorjoi) — Kluger (magyar) játszma a szovjet várezenyő győzelmével végződött. A verseny előcsoportjának állása a 4. fordulónál: 1. Nyezsmetgyinov 3,5 pont, 2. Pachman 3 pont, 3—9. Filip, Furman, Holmov, Kluger, Koičov, O'Kelly és Wade 2,5—2,5 pont.

### A SZOVJETUNIO VÉZET A JÉG-KORONG VILÁGBAJNOKSÁGBAN

A szerda esti jégkorong világbajnoki mérkőzésen a Szovjetunio válogatott csapata 4:2 arányban legyőzte Svájc válogatottját. A szerda esti mérkőzés után a világbajnoki verseny állása a következő: 1. Szovjetunio 10 pont, 2. Kanada 8 pont, 3. Csehszlovákia 8 pont.

### A V. M. RIZSERT VÁLLALÁSA

A Rizsért vállalat vezetői a vállalat összes sportolói a kongresszus tiszteletére vállalták — többek között — hogy MHK tervüket az Alkotmány ünnepéig, augusztus 20-ig teljesítik. egy természetközvetetett patronának, ott atletikai versenyt kézilabda bemutatató mérkőzést rendeznek és segítséget nyújtanak az MHK próbák letételehez. A Vörös Meteor Rizsért sportolói valamennyi versenyen figyelemet magatartást tanúsítanak.

### ÉLÉNK VÍVŐELET DEBRECENBEN

Az utóbbi években Debrecen vívő-sportja — a fiatalok feltöresével — egyre fejlődik. Leendője a vívő-eletnek az a verseny-sorozat is, amelyet nemrégiben kezdett az MTSB vívó társadalmi szövetsége. A tavalyhoz hasonlítan az idén is kiírták a „Felsza-banulási Kupa” csapatszerenyt. A versenynek négy fegyvernemben: főről, lőről, párbajtőrben, kardban és női törben bonyolították le. Nagy debreceni egyesület, a Lokomotív a Honvéd, a Haladás és a Dózsa nevezte csapatát. Előző két forduló — a férfi és női törő-szakversenyt — rendezték meg. Az egyelőrebb jó küzdőképességű Ha-ladás csapat biztosan nyerte mind a két fordulót. Az edzői fordulók után a hazánk felszabadulása 9. évfordú-lásának tiszteletére indított „Felsza-banulási Kupa” csapatszerenyt állás:

1. D. Haladás	5 5	—	35:17 10
2. D. Lokomotív	5 3	—	2 30:21 6
3. D. Honvéd	5 1	—	4 17:32 2
4. D. Dózsa	3	—	3 8:15 0

Megjegyzés: Az x-el jelölt csapat férfi törben nem indított csapatot.

### RÓPLABDA VILLAMTORNÁT RENDEZTEK DEBRECENBEN

Az elmúlt napokban debreceni és nyíregyházi férfi róplabdacsapatok részvételével villamtornát rendeztek Debrecenben. A debreceni csapatok jó szerepetek — győztes a D. Haladás együttese lett. Eredmények: D. Haladás—Nyíregyházi Építők 31:29, D. Haladás—Ny. Petőfi 35:30, D. Haladás—D. Dózsa 37:30, D. Dózsa—Ny. Petőfi 36:35, D. Dózsa—Ny. Építők 44:31, Ny. Petőfi—Ny. Építők 38:29. Vég-eredmény: 1. D. Haladás, 2. D. Dózsa, 3. Ny. Petőfi, 4. Ny. Építők.

### RÖVID SPORTRÉK

A III. kongresszus tiszteletére a D. Honvéd sportolói öt sportágban bemutatást rendeznek. Az első sportbemuta-tót a Tiszti Klubban bonyolították le, nagy sikerrel. A közeljövőben az ana-kulatoknál rendeznek vívó torna-szerűelmű birkozó és ökölvívó-bemutatót. — Debrecenben ezombaton dé-lől 9 órakor kezdődik az egyetemi sporteseményekben négy férfi és négy női középiskolai kosárlabda csapat részvételével az országos középiskolai bajnokság középpontja. Szombaton egész nap rendeznek mérkőzéseket. Vasárnap pedig 9-től 2-ig. — A debreceni általános iskolások sakk-bajnokságát a héten rendezik. Néhány nap óta már folytak a küzdelmek a fiúknál 16, a lányoknál 8 indulóval. — A te-kezők márciusban villamtornát ren-deznek Debrecenben, azt követően pu-dig március 15-én 7—7 csapat részvételével kezdődik a megyei és városi tekebajnokság. — A D. Vörös Meteor

— D. MAV Igazgatóság megyei labu-rúzbajnoki mérkőzést vasárnap dél-előtt 11 órakor rendezik a D. Építők pályán. — Moszkvában rendezett ver-senyen a Szovjetunio válogatott ökö-vívó együttese 12 8 arányban győzött a Román Népköztársaság válogatott csapatát ellen. — A Svédországban ver-senyt szovjet úszók a norrköpingi ver-seny alkalmával minden versenyszám-ban győztek, az azaz méteres gyors-úszás kivételével, amelyben a svéd Lovén győzött. — Hajdúsámsóban asztaliteniszversenyt rendeztek. Ered-mények: 1. Fazekas, 2. Nagyházi, 3. Zombori, 4. Lőrincz, 5. Jenei. — A budapesti filmgárdban készül a nagy érdeklődéssel várt „Labdarúgók! Egyiptomban” című rövidfilm. A filmetegy harmadik percig tartó színes film előreláthatólag két hét múlva ke-rül bemutatásra.

### Az indiai közvélemény követeli az amerikai kémek Indiából való eltávolítását

Delhi (TASZSZ) India minisz-terelnökeinek azon követelése, hogy Kasmirból vonják ki az amerikai katonai „megfigyelő-kezt”, jámogatóra talált az indiai társadalom széles körében. Az indiai közvélemény, támogató: v. J. Nehru követelést, követeli azt is, hogy távolítsák el az ország-ból a kémkedéssel és más ehhez hasonló tevékenységgel foglalko-

zó amerikai „misszionáriusokat”, a „People” című lap a követke-zőket írja: „Ki kell jelentenünk, hogy az Indiában tartózkodó amerikai misszionáriusok kérdé-sre a Pakisztánnak nyújtott kato-nai segítség kapcsán más jelen-ségre tesz szert, hiszen a misz-szionáriusok következő lépése kémkedés és gyűlölet szítása az indiai körében.”

### Sok gyümölcsfát a házikertbe

A házikerti gyümölcsfák megtele-sítése — a lakosság minden tag-jának legkedvezőbb ellátása szempon-tjából — mártól má. Ezen a téren még igen sok a tennivaló. Házikertjeink nagy része nem elégíti ki a szakszer-tűség követelményeit, pedig gyümöl-sz fájknak igen jelentős hányada talál-ható ezekben. Nagy és fontos feladat, hogy házikerti gyümölcsfákat rend-bőhozzuk. Ehhez ad felbelsőhetele-n értékű segítséget Mohácsy Mátyas Kossuth-díjas professzor meg, megjel-ent „A házikerti gyümölcsös” című könyve, mely népszerűen röviden tár-gyalja a házikerti gyümölcsösre ven-nakkozó összes tudnivalókat. Az olvasó tanácsot kap, hogyan lásson hozzá kertjének berendezéséhez, megtanulja a helyes táplálkozás, telepítés módját, az olványok nevelését, metszést. A szerző leírja az egyes gyümölcsfák agrotechnikáját, részletezi a házikert-

és alkalmas fajtákat. A bogorogya-műveléssel is részletesen foglalkozik. Mindehhez a kellő alapismereteket is megadja. A szerző, a már meglévő de elhanyagolt, székszerűtenül telepített házikertek újjáalakításának kérdéseit is tárgyalja. Jellemzőt végül a gyak-orosabb betegségeket és kártevőket, az az ellenük való védekezés módját. A sok jó ábra, és ábramagyarázó szöveg is elősegíti a tudnivalók megértését. A könyv terjedelme 155 lap, ára 8 Ft. Kapható az Állami Könyvesboltban mindenütt az ország területén.

A MAGYAR-SZOVJET BARATSÁG HONAPJA alkalmából az egyetemi orosz intézet képviselettel rendezett a Központi Egyetem diáruváran. — Kiállításra kerültek az orosz és szov-jet festészet klasszikusai életük és mű-vészetük rövid lementésével.

B. M. 61/5, ez Szakipari Építő Vállalat azonnali fel-vezetőkubikokat jelentke-zni lehet Debrecen, Péterfi u. 32, ez. — AH AZ B. M. Szakipari Építő Vállalat azonnali felvez-mélyépítésben jártas mér-nökök, vagy technikusok hengergépezt. Hoffer mo-torok uthengerhez burkoló szerelő és parkettázó szak-munkásokat, Jelentkezni le-het Debrecen, Péterfi u. 32 sz. — FEHÉRNEMO varrást vállalkozást is házánál. Wilhelmé, Csap u. 43.

KIS 16 után strázsakeret, tizedes mérleg eladó. Vá-kezdő Mihály utca 38.

ANYAGMOZGATÓT fel-vezés a Felméldolgozó, Vig-kezdő M. u. 50.



XI. EVFOLY

4

32

A népjöle-seért, a ter-dékítlan tel-zők törvénye-nak betartá-nak nagy és meg-várnak szak-

A pári ha-inézkedései szocializmus-nyének érvé-színvonal em-hozzuk a tel-vel. Az edd-tékben kell munkásosztá-nyagi és ku-nek kielégít-leji cikkeket fejlesztésről, ról, a betá-elen tökélet-szervezetek-nek teljes ülés-ezeknek a ra-dékében kell minden terület-állásig munk-gatva a dolgo-deményezését.

A szakszer-v munkájuk sor-pasztalókat ver-senyt szerve-veléméről. Ez használya kell megszervezni, vonalú vezeté-kosi elvtársna-sen mondot-t határozatai nyújtanak it-

Persze vagy h-üzemi, vagy t-zezése eredm-éleg csak a f-meghatározni, vezeti felépte-szükség van-tánítja ....-ogy minden-ben megfelelő-közéledni a t-

Szakszervez-még komoly It a megye-még — (bár minden eszbe-Pedig szaksze-ke kor töltheik-sukai, ha pe-közvetítik a h-megekhez, ha-apparátust te-aktivistákat r-dig kések a-bátor kiállási-séges.

Szakszervez-kalajos kötele-jék a tömege-veléményeit, jogos érdekek-Tetteken alap-legyen mindig-végre és ellen-zeti taggyűlés-lési értekezlet-gadják el az-toi, mert a-kedvét és akt-ékben megné-hogy foglalkoz-meghallgatják-észrevételeiket szergységben, a